

# 时政新闻

# 纪念长征胜利80周年大会在京举行 习近平发表重要讲话

纪念红军长征胜利80周年大会21日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

在会上发表重要讲话强调,历史是不断向前的,要达到理想的彼岸,就要沿着我们确定的道路不断前进。每一代人有每一代人的

长征路,每一代人都要走好自己的长征路。今天,我们这一代人的长征,就是要实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴

复兴的中国梦。长征永远在路上。不论我们的事业发展到哪一步,不论我们取得了多大成就,我们都要大力弘扬伟大长征精神,

在新的长征路上继续奋勇前进。中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席大会。据新华社

## 市领导会见元明资本和天明集团客人一行

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日上午,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、市长程志明会见了亚布力中国企业家论坛创始人兼主席、元明资本创始人兼董事长田源,天明集团创始人

兼董事长姜明一行。双方就深化健康项目合作进行了深入洽谈。市委常委、航空港实验区党工委书记张延明,航空港实验区管委会主任马健,副市长刘东等参加会见。

## 市委举行中心组(扩大)学习会

本报讯(记者 孙娟) 8月31日,河南省获批建设自由贸易试验区,郑州市作为其中的重要组成部分,发展前景广阔。为使我市主要领导干部全面了解我国自贸区发展状况,及时掌握自贸区建设知识,充分利用好这个政

策红利,昨日上午,市委举行中心组(扩大)学习会,邀请全国政协常委,民建中央副主席,政协上海市第十二届委员会副主席,民建上海市委主委周汉民围绕自贸区建设做专题报告。省政协副主席、民建省委主委

龚立群,省人大常委、民建省委专职副主委张晓林应邀参加学习会。市委副书记、市长程志明主持学习会。白红战、王璋、黄保卫、张延明、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平等在郑的市委中心组成

员参加学习会。周汉民围绕自贸区建设这一主题,以自己的切身感受和生动鲜活的案例,做了题为《自贸区3.0:创新驱动拓展升级》的报告,详细介绍了上海自贸区建设的发展过程和成功经验。

周汉民的报告深入浅出、内容丰富,对于我市积极借鉴上海自贸区的成功经验,更好地融入一带一路建设、发展航空港经济、扩大对外开放具有很强的指导意义和现实意义,具有很强的理论指导性和实践操作性。

## 全市安全生产巡查动员会召开

本报讯(记者 孙娟) 全市安全生产巡查动员会昨日召开。会议贯彻落实省政府安全生产巡查动员会精神,研究部署国务院安委会开展安全生产巡查期间我市各项准备工作。市委副书记、市长程志明出席会议并讲话。市委常委、常务副市长王跃华参加会议。会议传达了国务院安委办关于做好安全巡查工作的有关文件精神。王跃华对当前和今后一个时期全市安全生产工作尤其是安全生产巡查工作进行了具体安排。程志明指出,要统一思想认识,深刻理解安全生产巡查工作

的重要性和紧迫性。开展安全生产巡查是加强安全生产工作的一项重大举措,是健全安全生产责任体系的有力促进,是更好履行安全生产职责的重要抓手,全市上下要充分认识到做好巡查迎检工作的重大意义,把思想和行动统一到省、市工作部署上来,抓好相关工作的贯彻落实。程志明要求,要周密部署,明确责任,全力以赴做好巡查迎检各项工作。全市各级各部门要严格按照部署抓落实,坚决遏制安全责任事故发生,进一步理顺安全生产监管责任体系,扎扎实实做好迎接巡查的各项准备工作。要做好整改,确保安全巡查工作取得实效。

对巡查组提出的问题要逐条梳理,列出“时间表”和“路线图”,明确目标要求和考核办法,落实责任单位和责任人,确保整改不留死角、不留空白。要严守纪律,凡是发现违反工作纪律的,一律严肃处理;要压实责任,对巡查期间未按规定完成任务造成不良影响,或履行安全生产责任不力引发较大以上安全生产事故的,将启动问责机制,从重、从严处理。程志明强调,要以此次巡查工作为契机,认真研究解决巡查组指出的问题、隐患,落实提出的整改要求,总结经验,查找不足,改进工作方法,切实提高我市安全生产监管能力水平。

## 我市“红头文件”都将配发解读版

解读文本原则上与政策文件同时发布最迟不超过3个工作日

本报讯 遇到政府机关出的政策文件不接地气,读起来不易懂,咋办?近日,市政府办公厅出台《关于做好行政机关政策文件解读工作的通知》,要求政策文件采取多种形式解读,尽量运用通俗易懂的语言,让群众看得懂、听明白。解读文本原则上与政策文件同时公开发布,最迟要3个工作日内发布。郑报融媒记者 董艳竹

### 四种政策文件需解读

解读范围有四种:一是涉及面广、社会关注度高、与人民群众利益密切相关的市政府规章。二是市政府或市政府办公厅制定的行政规范性文件。三是市政府部门制定的行政规范性文件。四是其他需要解读的政策文件。解读的文本主要包括解读方案和解读内容。解读方案包括解读提纲、解读形式、解读渠道、解读时间等。解读内容包括政策文件的背景依据、目的意义、目标任务、主要内容、适用范围、标准、期限、术语释义、新旧政策差异以及其他需要说明的内容。解读文本原则上应与政策文件同时公开发布,最迟应在政策文件公开发布后3个工作日内发布。

### 解读文本可在政府官网查看

政策文件解读要尽量运用通俗易懂的语言,多角度多侧面解读,还可通过数字化、图表图解、音频视频等方式予以展现。为方便群众了解文件解读信息,市政府门户网站和市政府部门网站设立政策文件解读专栏,汇总发布权威解读信息。各级各部门还要建立健全政务舆情收集、研判、处置和回应机制,防止政策文件和解读信息被误读误解,造成负面影响。

## 郑州评出百名“最美青工”

本报讯 昨日,由团市委主办的“青春共筑大郑州,助力新型城镇化”主题活动举行,现场揭晓100名“最美青工”得主,并为获奖者代表颁发荣誉证书。据了解,“最美青工”获得者,大部分是来自生产一线、在平凡岗位上不断创造出色业绩的青年。正是这些城市一线建设者默默无闻的奉献,郑州这座城市才会更加美丽而和谐。活动中,“最美青工”代表丁艳维,分享了工作中的心路历程,让大家看到了新一代青年团员的积极面貌和正能量。郑报融媒记者 李爱琴 通讯员 王超

## 我市召开“两学一做”学习教育推进会议

本报讯(记者 裴蕾) 昨日下午,我市召开“两学一做”学习教育推进会议,贯彻落实中央、省委要求,总结交流我市“两学一做”学习教育典型经验,并对下一步学习教育工作进行再安排、再部署。市委副书记、市委秘书长靳磊出席会议并讲话。全市“两学一做”学习教育开展以来,各级党委(党组)高度重视,全市行动迅速,认真谋划部署,精心组织实施,并结合自身实际做了许多富有成效的探索和创新。靳磊表示,“两学一做”学习教育是今年党建工作的龙头任务,也是我市推进各项工作的总开关、总抓手。我市“两学一做”学习教育开展以来,在市委和各级党委的高度重视下,科学谋划布局、层层压实责任、创新方法

载体,强化督导指导,取得了显著成效。就如何贯彻落实中央、省委要求,进一步深化我市“两学一做”学习教育,靳磊要求,要在“学”上下足功夫,筑牢思想根基,各级党委中心组要深入开展专题学习研讨,基层党支部要持续组织好学习交流,力求学得更深一些,更透一些,更活一些;要在“改”上持续用力,务求改出成效,问题要找准,整改要到位,严格制度执行,强化监督问责,让人民群众切身感受到学习教育带来的新变化、新气象;要在“做”上扭住不放,紧贴中心大局,要把“做”与省委、市委的决策部署紧密结合,特别是要与“五查五促”要求、市十一次党代会部署结

合起来,突出重点、抓好关键、完善措施,大力推进,确保圆满完成年度目标任务;要在“督”上做好文章,促进常长结合,围绕支部发挥作用、严肃组织生活、问题整改等方面抓督导,督导要实行对账销号、挂号督办,确保问题一个不漏,整改落实全部到位,不断把我市“两学一做”学习教育引向深入。要进一步推进“两学一做”学习教育,全面加强党的建设,凝聚起党心民心,举全市之力为加快向国家中心城市迈进提供坚强保证。会上,郑州航空港经济综合实验区、新郑市、金水区、市直机关工委、市卫计委、市公交总公司等县(市)区和相关单位先后做了交流发言。